

參加「共和國之旅——井岡山專列團」的團員和嘉賓在出發前合影
(杜漢生攝)

逾600人展開認識祖國之旅

井岡山專列團浩蕩出發

【本報訊】「共和國之旅——井岡山專列團出發！」在中聯辦主任彭清華的一聲令下，由一百一十七個團體、逾六百名愛國愛港人士組成的專列團昨日由香港經深圳浩浩蕩蕩向新中國革命根據地——江西省井岡山出發，昂首踏上為期四天認識歷史，認識祖國之旅。

為加深港人對祖國的認識，九龍各界慶祝中華人民共和國成立六十周年活動籌備委員會，舉辦多場大型慶祝活動，昨日正式展開、為期四天的「共和國之旅——井岡山專列團」，更是其中的重頭戲。簡單而隆重的起步禮昨日在尖沙咀文化中心露天廣場拉開帷幕，中聯辦主任彭清華、行政會議召集人梁振英、民政事務局局長曾德成等蒞臨主禮。

彭清華等主持起步禮

是次專列團的規格甚高，得到港府、中聯辦及社會各界的大力支持，由特首曾蔭權及中聯辦主任彭清華擔任榮譽贊助人，中聯辦副主任周俊明、原全國人大常委會憲梓等擔任榮譽會長。六百多名參加者來自社會不同階層，包括五個地區的區議會主席、民政事務專員、各區社團領袖、制服團體、慈善團體、宗教團體及學界精英等。

曾德成在致辭時，肯定了參觀革命根據地井岡山的特殊意義；他指出，本港團體舉辦的連場慶祝活動，可有效將國慶的喜悅帶進社區，加深市民對祖國的認識。

籌委會會長、全國政協常委楊孫西強調，井岡山

是中國革命的搖籃，在中國的革命史上具有特殊地位，他期望藉此機會，加深團員對祖國的了解，並進一步激發團員的愛國熱情，共同為祖國、為香港的建設與發展作出貢獻。他表示，「井岡山專列團」活動是繼上月二日在香港體育館舉行的「共和國之夜——大型文藝晚會」後又一場重頭戲，雖然這次旅程的時間較短暫，但卻內容豐富，除可參觀五指峰、黃洋界等革命名勝，更獲安排慰問老紅軍後人、拜訪革命烈士陵園、種植紀念樹、捐贈希望學校，以及與井岡山人民進行聯歡等。

團長王惠貞說，透過參觀井岡山，可以讓團員緬懷開國先輩們艱苦奮鬥的光輝歷程，領悟井岡山精神，並與井岡山人民一起，為祖國六十華誕送上真誠祝福。她表示，在中央政府六十年來的領導下，中國人民戰勝不少困難與挑戰，讓中華民族邁向復興之路，中國人亦在世界各個領域佔有一席之地。

當榮譽團長彭清華莊嚴地將團旗交到王惠貞手上，六個分團旗手亦取得所屬隊旗後，一行逾六百名代表就在主禮嘉賓帶領下，登上旅遊巴士前往深圳，準備乘坐專列出發往井岡山。

遊客在井岡山主峰下參觀 (資料圖片)



花絮

李慧琼做足準備應付旅程



今次遠赴井岡山的「共和國之旅」，有多位地區翹楚參與，民建聯立法會議員李慧琼（見圖）是其中之一。在昨日的起步禮上，問到臨行前的準備功夫與心情，她表現出難掩興奮之情。她透露，過往雖然曾經因工作緣故，到訪過上海、深圳等地，但類似今次的大型交流活動則比較少，只有在當選立法會議員後，才參加過數次交流團。

為了遠赴井岡山，李慧琼早已做足準備功夫，專程購買了礦泉水等飲品。問到她是否擔憂自己的體力難以應付艱辛的旅

程，她卻顯得信心十足，笑言「相信自己比起其他尊貴的團員挾得」。

李慧琼更大爆自己以往乘搭長途列車時，曾出現令人啼笑皆非的「假雞事件」。她憶述，十多年前乘搭列車去北京時，曾在一個車站月台的商店購買用紙包着的雞肉，怎料打開一看卻發現原來是「用木製成的假雞」，讓她印象難忘。雖然對火車站有不好的回憶，但她相信在「井岡山專列」上，不會再遇到同類事件。

共和國之旅——井岡山專列團架構

榮譽團長	彭清華
榮譽顧問	周俊明 曾憲梓 林 武 余國春 計佑銘 王國強
名譽團長	楊孫西
名譽顧問	余汝文 何 靖 容福華 陳甘美華 王樹成 姜在忠 劉偉忠 彭詢元 高寶齡 盧文端 劉宇新 周安達源 張永霖 陳鑑林 李慧琼 梁美芬 黃珍妮 郭黃穎琦 陳穎韶 李德康 鐘港武 林廣明
團長	王惠貞
副團長	曾智明 陳振彬 劉劍明 楊志紅 張國榮 陳 強 鄧佑才 吳惠權 陳 東 劉志偉 岑永生 楊少偉 吳日章 杜樹輝 秦志威 陳金雄 施榮忻 冼緯中
顧問	王克競 胡國祥 韓陽光 馮丹藜 趙汝熙 齊光華 歐陽永 羅榮銘 李逢樂 陳明耀 高佩璇 伍庭光 黃春平 劉偉榮 陳鏡秋 梁德堯 單志明 熊漢生 陳維祖 陳 更
秘書長	洪少陵
副秘書長	王小靈 余壽寧 吳軍捷 蘇香蘭 譚遂長
總旗手	楊子熙



彭清華（前左）在啟動儀式上向王惠貞授旗

（本報攝）

共和國之旅——井岡山專列團行程

日期	行程
9月4日	晚上在深圳乘坐專列火車前往井岡山
	早上前往北山革命烈士陵園獻花及植樹
9月5日	下午分六個分團，依照不同路線參觀五指峰、黃洋界、五龍潭、筆架山、大井故居、博物館 晚上欣賞兩地聯歡晚會
	早上在井岡山博物館拍攝大合照
9月6日	下午分六個分團，依照不同路線參觀五指峰、黃洋界、五龍潭、筆架山、大井故居、博物館 晚上觀看表演《井岡山》，10時乘搭專列返回深圳
9月7日	早上8時抵達深圳

井岡山

資料

中國革命的搖籃

自己故領導人毛澤東、「紅軍之父」朱德等老一輩革命家，率領工農革命軍抵達井岡山，建立第一個農村革命根據地後，從此井岡山就載入中國革命歷史的光榮史冊，享負「中國革命的搖籃」與「中華人民共和國的奠基石」之美譽。

秋收起義失敗之後，毛澤東分析當時的情勢，決定放棄攻打湖南中心城市長沙的計劃，改向敵人力量薄弱的農村進軍，在井岡山創建中國首個農村革命根據地，開闢「以農村包圍城市、武裝奪取政權」、具中國特色的革命道路。革命根據地的建立，點燃了「工農武裝割據」的星星之火，各地共產黨人其後積極領導武裝起義，建立革命根據地，終於形成燎原之勢。

井岡山的鬥爭，為全國開闢了一條成功之路，凝聚出不朽的井岡山革命精神，前國家主席江澤民便將它概括為二十四字，即：堅定信念、艱苦奮鬥；實事求是、敢闖新路；依靠群眾、勇於勝利。井岡山鬥爭革命舊址遺跡超過一百處，是全國愛國主義教育示範基地之一，更是進行革命傳統教育和愛國主義教育的理想課堂。



彭清華（左二）等為專列團在港起步主禮

（本報攝）